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Daha 6nce kazanim temelli olan bir sinav sistemimizin yerini artik beceri temelli bir sistem

Sevgili Ogrencilerimiz,

aldi. Bu yuizden sadece konuyu bilmek sinavda basarili olabilmek icin yeterli olmamaktadir.
Artik sadece bilgi yerine problem ¢6zme, akil yiiriitme, cikarimda bulunma gibi tst diizey

yeterlilik gerektiren mantik ve muhakeme sorulari ile karsilasmaktayiz.

Bu yuizden, sizler icin nartest prestij kitabini hazirladik. Kazanimlara uygun yeni nesil sorular
yazdik ve bunu yaparken yayinlanan érnek sorularla, yapilan LGS sinavlarinin ¢izgisinde kaldik.
Pisa, Timss gibi sinavlari inceledik, ders kitaplarini ve uluslar arasin yapilan yarismalari gozden

gecirdik. Bu calismalar sonunda yeni nesil sorulardan olusan bu triinl ortaya koyduk.

Bu kitaptan en iyi sekilde yararlanabilmeniz icin her soruya 2 dakika zaman ayirmanizi ve ¢6ze-
mediginiz bir soru i¢cin hemen cevaba bakmamanizi neriyoruz. Gerekirse bos birakin, daha
sonraki bir zamanda tekrar ugrasin. Clinkt her ¢ézeceginiz yeni soru size yeni bir bakis acisi

kazandiracaktir.

Inantyoruz ki bu kitaptaki her bir soruyu bu 6zen ve emekle cézen égrencilerimiz sinavda ba-

sarili olacak ve bu 6grendikleri ile lise hayatinda da basarisini artiracaktir.

Bu kitabin degerli 6gretmenlerimize, velilerimize ve sevgili 6grencilerimize yararli olmasi

dileklerimizle...

Nartest Matematik Komisyonu




Carpanlar ve Katlar
Uslii ifadeler

UNITE V

KAZANIMLARI

@ carpanlar ve Katlar @ Uslii ifadeler
< Verilen pozitif tam sayilarin pozitif tam say ' 4 Tam sayilarin, tam sayi kuvvetlerini hesaplar.
carpanlarini bulur, pozitif tam sayilarin pozi- : < Uslii ifadelerle ilgili temel kurallari anlar,
tif tam sayi carpanlarini Gsli ifadelerin car- : birbirine denk ifadeler olusturur.
pimi seklinde yazar. : < Sayilarin ondalik gosterimlerini 10°un tam say!
4 Iki dogal sayinin en bliyiik ortak bélenini kuvvetlerini kullanarak ¢éziimler.
(EBOB) ve en kiiglk ortak katini (EKOK) ' 4 Verilen bir sayryi 10°un farkl tam sayi

kuvvetlerini kullanarak ifade eder.
< Cok biyiik ve ¢ok kiiciik sayilar bilimsel
gosterimle ifade eder ve karsilagtirir.

hesaplar, ilgili problemleri ¢bzer.

< Verilen iki dogal sayinin aralarinda asal olup *
olmadigini belirler.
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CARPANLAR ve KATLAR

Bir dogal sayiyi kalansiz bélebilen sayma sayilarina o sayinin bir carpani veya béleni denir.

Bir pozitif tam sayiyi asal carpanlarinin ¢arpimi seklinde yazmaya asal carpanlarina ayirma denir.

Bir sayinin asal carpanlar (carpan agaci, asal carpan algoritmasi... gibi) farkli ydntemlerle bulunabilir.
iki sayinin ortak bélenlerinin en biiytigtine bu iki sayinin En Biiyiik Ortak Béleni (EBOB)'u denir.

Iki sayinin ortak katlarinin en kiictigiine bu iki sayinin En Kiiglik Ortak Kati (EKOK) denir.

Bir problemde pargalardan biittin elde ediliyorsa EKOK, biitlin pargalaniyorsa EBOB incelenir.
Agac dikme sorularinda diz bir yola dikiliyorsa baslangica da agac dikildigi icin 1 eklenir.

Bahce etrafina agac dikiliyorsa, esit araliklarla ve en az olmasi icin Cevre /EBOB degeri hesaplanir.
Mola sorularinda baslangigta ve sonda mola olmayacadi icin 1 mola ¢ikarilir.

Iki pozitif tam sayinin 1'den baska ortak bdleni yok ise bu sayilar aralarinda asaldir denir.

Ardisik dogal sayilar aralarinda asaldir.

Aralarinda asal olan sayilarin EBOB'u 1 dir. EKOK'u ise bu iki sayinin ¢arpimina esittir.

Iki sayinin EBOB ve EKOK'unun carpimi sayilarin carpimina esittir.

USLOU IFADELER

Negatif kuvvet, sayinin pay ve paydasinin yer degistirecedini gosteririr.
Uslii ifadeler carpilirken, ayni tabanlarin Gsleri toplanir.

Uslii ifadeler béliiniirken, ayni tabanlarin tsleri cikarilir.

Usl bir ifadenin Ussi alinirsa, Gsler carpilir.

Cok buyk, cok kiiclk sayilar icin donlsim yapilirken katsayi biytrken 10°'un kuvveti kiictltr. Katsayi
kicdlirken 10'un kuvveti buyiir.

|a |, 1 veya 1'den buyiik, 10'dan kiiglk bir sayi ve n bir tam sayi olmak tizere a - 10" g&sterimi bilimsel

gosterimdir.
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Bir is yerinde Uretilen Urlinlere asagidaki kurallara gore kodlar verilmektedir.

Iki veya tic basamakli bir A sayisi belirlenir.

X<y<z<..asal sayilar ve a, b, ¢,..dogdal sayilar olmak tizere,

A =x?yP 7..k" seklinde asal carpanlarina ayrilir.

Asayisininsagina @+ b+ c+...+f) - (x +y +z+..+k) carpiminin sonucu eklenir.
Ornegin: 72 sayisi belirlenerek olusturulan triin kodu, 72 = 2* - 3% oldugundan
(3+2)-(2+3)=5-5=250lup 7225 tir.

Buna gore, asagida verilen iiriin kodlarindan hangisi yukarida verilen kurala gore olusturulmamistir.

1 ve kendisinden baska béleni olmayan 1 den bliylik tam sayilara asal sayi denir.

Bir mayin tarlasi oyunu asagidaki gibi programlanmistir.

3 x 3 |tk bir oyun tahtasina 3 sayi yazilmis ve her bir sayinin yazili oldugu kareye bir kenarindan veya kosesin-
den komsu karelerde, sayinin asal carpani kadar mayin désenmistir.

Ornegin, 10 ﬂ- 10 sayisinin asal carpanlari 2 ve 5 oldugundan 2 mayin, 30 sayisinin asal carpan-
* 30 lan 2, 3, 5 oldugundan 3 mayin, 6 sayisinin asal carpanlari 2 ve 3 oldugundan

2 mayin vardir.
o ¥ %

Buna gore, asagida verilen 3 x 3 liik tablolarda en fazla mayin hangi segenekte yerlestirilmistir?

A B C D
) 64 ) 8 12 ) 152 d 2

40 30

<




3.

Ali ve Kerem carpanlar ile ilgili bir oyun oynuyorlar.

<> Ali bir say soyllyor ve pozitif carpan sayisi kadar puan aliyor. Kerem, Ali'nin sdyledigi sayinin asal carpan
sayisi kadar puan aliyor.

<> Kerem bir sayi soyllyor ve pozitif carpan sayisi kadar puan aliyor. Ali, Kerem'in sdyledigi sayinin asal gar-
pan sayisi kadar puan ahyor.

Ornedin; Ali 6 sayisini sdylerse 6'nin carpanlari {1, 2, 3, 6} oldugundan 4 puan alir, Kerem 6'nin asal carpanlar
{2, 3} oldugundan 2 puan alir.

Ali ve Kerem sirasiyla 48 ve 140 sayilarini séyledigine gore oyunu kim ka¢ puanla kazanmistir?
A) Ali, 13 - 12 kazanmustr. B) Ali, 14 - 13 kazanmistir.

C) Kerem, 13 - 12 kazanmistir. D) Kerem, 14 - 13 kazanmistir,

A pozitif bir tam sayi olmak Uzere, A sayisi ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

<> Ug tane asal carpani vardir.

<> Carpanlarindan her biri tek sayidir.

<> Sayl, 400'den kucukttr.

Buna gore, bu sartlari saglayan kag tane dogal sayi vardir?

A) 10 B) 11 e)it2 D) 13

A pozitif tam sayisiicin,

A |:Pozitif carpan sayisi A : Pozitif carpanlarin toplami

@ : Asal garpanlarin toplami

Ornegin, isleminin sonucu
8 |:{1,2, 4, 8} oldugundan 4'e esittir. 4 :{1,2,4}oldugundan 1 + 2 + 4 =7 dir.
@ 17 olur.

Buna go’re,(
A) 3 B) 5 Q6 D)7

d

isleminin sonucu kactir?
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1. Asagida iki dogal sayinin carpiminda kullanilabilecek bir yontem verilmistir.

TEST -2

<> Iki stitunlu bir tablo yapip, carpma isleminin birinci carpanini sol taraftaki siitunun birinci satirina, ikinci
carpanini ise sag taraftaki stitunun birinci satirina yazin.

<> 1.carpani strekli ikiye boliip kalani isleme dahil etmeden buldugunuz bolimleri bir alt satira yazin, satira
1 yazana kadar isleme ayni sekilde devam edin.

<> 2.carpanin her defasinda iki katini alip bir alt satira yazin. 1 yazan satira gelene kadar isleme ayni sekilde
devam edin.

<> Tabloyu olusturduktan sonra 1. stitunda yazil tek sayilarin karsisina denk gelen 2. stitundaki sayilari top-
layin.

<* Buldugunuz sonug verilen carpma isleminin sonucudur.

Ornedin; 13 - 8 isleminin sonucunu bu yéntemi kullanarak bulalim.

13-8=8+32+ 64 = 104'tir.

-

TF
A

Bu yontemi kullanarak A - B isleminin sonucu bulmak isteyen biri asagidaki tabloyu hazirliyor.

A B
X
192
y
1 768
A - B =912 olduguna gore x +y kagtir?
A) 9 B) 10 o N D) 12

90 sayisinin bdlenleri kiiclikten biyige sira ile sar, yesil, kirmizi, sari, yesil, kirmizi, ... olacak sekilde kartlar
Uzerine yaziliyor.

Yazim islemi bittikten sonra kartlar renklerine gore ayrildiginda, 90 sayisinin ¢arpanlarindan asal
olanlarin toplaminin yazili oldugu kart hangi renk olur?

A) Sari B) Yesil C) Kirmizi D) Hicbiri

S




3. Asagida verilen ABCD dikddrtgeninin kenar uzunluklari metre cinsinden tam sayi olacak sekilde 3 parcaya
ayrilmistir,

D C

20 m? 28 m?

36 m?

A B

Buna gore, ABCD dikdortgeninin ¢evre uzunlugu en az ka¢ m'dir?

A) 36 B) 38 C) 40 D) 42
4,
24 cm? 80 cm? 18cm?
H Yatﬁ()dasn " Salon Oturma Odam
: — A A
Antre
D .
Yatak Odasi 10 cm?
wcC
Ban_yo
Yukanida plani verilen evin odalari dikdortgen seklinde ve kenar uzunluklari metre cinsinden tam sayidir.
Verilen dlciilere gore, antrenin alani ka¢ m? olur?
A)12 B) 14 C) 16 D) 18
5.

— 120 metre

Atakan Usta'nin 120 metre uzunlugunda zinciri vardir.

Atakan Usta, bu zinciri uzunlugu metre cinsinden tam sayi olan esit uzunlukta ve en az bir kesim yapa-
rak parcalar halinde satmak istemektedir. Buna gore, Atakan Usta bu satis icin kag farkli uzunluk elde
edebilir?

A9 B) 12 C)15 D) 16

d
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Ersan ve Fatih'in bir oto galeride inceledigi iki aracin fiyatlari ve iki arac icin teklif edilen 6deme plani tabloda

verilmistir.

Arag Fiyati Pesinat Taksit Miktari
A 90 000 %20 X
B 120 000 %30 y

Odenecek taksitler 1000 £ ve katlarinda olacaktir. Araclardan A modelini Ersan, B modelini Fatih satin almis ve
esit sayida taksit ile 6deme yapacaklardir.

Buna gore, Fatih'in 6deyecegi taksit miktari ile Ersan'in 6deyecegi taksit miktarinin farki en az kag¢

olur?
A) Odedikleri taksit miktarlar esittir. B) 1000 &
C) 2000 b D) 3000 ©

2. 30 kath bir binadaki 3 asansor asagidaki gibi calismaktadir.

<> A asansori 2'nin kati olan numarali katlarda durmaktadir.

<> Basansori 3'Un kati olan numaral katlarda durmaktadir.

<> Ave B birlikte durmasi gereken katlarda her ikisi de durmamaktadir.
<> Casansori A ve B'nin durmadidi katlarda durmaktadir.

Buna gore, asansorlerin durdugu kat sayisi hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

A B C
A) 15 10 5
B) 10 15 5
Q) 5 10 15
D) 10 5 15

D




LGS'de istedigi okulu kazanan Sila'ya babasi hediye olarak asagidaki cep telefonu modellerinden birini alacaktir.

iki farkli cep telefonu modeli icin 6deme plani asagidaki tabloda verilmistir.

Pesinat Taksit Miktari
My Phone XR %25 600
- My Phone XZ %10 900

Her iki modelde de pesin 6demeden sonra taksitle ddenecek toplam tutar esittir.

Her bir cep telefonunun fiyati 5000 t'den fazla 9000 t'den az olduguna gére, iki model cep telefonu-
nun fiyatlan arasindaki fark ka¢ t'dir?

A) 1200 B) 1500 C) 1600 D) 1800

24cm 24cm 12cm

18cm 18cm 18cm 6cm

Bir panoya genisligi 18 cm, uzunlugu 24 cm olan dikdortgen seklindeki kagitlar tst Gste gelmeyecek sekilde
yan yana yapistiriliyor. Panonun alt kismina 18 cm lik kenari boyunca kagitlar yapistiriliyor ve son kagit pano-
dan 6 cm disari tasiyor. Panonun Ust kismina ise 24 cm'lik kenari boyunca kagitlar yapistiriliyor ve son kagittan
sonra panoda 12 cm bosluk kaliyor.

Panonun uzunlugu 200 cm ile 250 cm arasinda olduguna gére, asagidaki kagitlardan hangisi bir kena-
ri boyunca yukaridaki gibi panoda bosluk kalmayacak sekilde yapistirilabilir?

A) B)

17 cm
20cm

28cm

32cm

Q D)

19cm 21cm

25cm

27 cm
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1. Ahmet Bey'in kullandigi deponun duvar uzunlugu 800 cm ile 900 cm arasindadir.

Bu duvara dikdortgenler prizmasi seklindeki koliler asagidaki gibi yerlestiriliyor.

56 cm

42 cm 24cm

Koliler 56 cm lik ve 42 cm ayritlari boyunca siralanirsa tam olarak sigmaktadir.

Buna gére ayni duvar boyunca en fazla kag adet koli 24 cm lik ayriti boyunca siralanabilir?
A) 32 B) 35 Q) 36 D) 39

2. Biriftci yaptirdidi analiz sonucunda A cins ineklerin ve B cins ineklerin stitlerindeki yag oranlarini belirlemis-

tir.
E s

1 litre
%10
yag

A cins inekler glinliik ortalama 20 litre, B cins inekler giinltk ortalama 28 litre siit vermektedir.

Ciftcinin ahirindaki A cins ineklerin siitiinden elde ettigi yag miktari ile B cins ineklerin siitiinden elde
ettigi yag miktari kg olarak tam sayi degerli ve esit olduguna gore, ciftcinin ahirinda en az kag inek
vardir?

A) 21 B) 24 C) 29 D) 35

)



3.  Birahlgveris merkezinde ayin bazi gtinlerinde 6zel kampanyalar diizenlenmektedir.

6'nin kati olan giinlerde 200 £ 9'un kati olan gtinlerde 200 &
ve lizeri alisverise 60 © indirim ve Uizeri alisverise 90 © indirim

Goksel Bey bu alisveris merkezinden asagidaki tarihlerde liste fiyatlarn verilen alisverisleri yapmistir.

i

5 Mayis 180t
12 Mayis 210t
18 Mayis 240t
18 Mayis 220t
24 Mayis 320t
27 Mayis 440t

Bu kampanyadan faydalanan Goksel Bey, yukaridaki aligverisleri icin toplamda en az ka¢ TL 6deme
yapmistir?
A) 1100 B) 1200 C) 1250 D) 1310

A ile B sehir merkezleri arasi 192 km, B ile C sehir merkezleri arasi 132 km'dir.
Bu yol izerine esit araliklarda akaryakit istasyonlari yapilacaktir.

<> Her bir sehir merkezinde 1 adet yakit istasyonu yapilacaktir.

<> Yakit istasyonlari arasi mesafeler esit olacaktir.

<> Istasyonlar arasi mesafe 10 km'den fazla olmalidir.

Bu bilgilere gore, yol boyunca en az kag adet yakit istasyonu insa edilmelidir?

A) 22 B) 25 )27 D) 28




-Carpanlar ve Katlar
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: 120 cm

10 cm

120 cm uzunlugundaki dikdoértgen seklindeki tahtanin eni 10 cm'dir.

Bu tahta iki farkli kesme bigadi olan bir makineye yerlestiriliyor.

12cm 12cm

9cm 9cm  9cm

Bu bigaklardan birincisi 12 cm araliklarla 5 cm derinlikte, digeri 9 cm araliklarla 5 cm derinlikte kesimler yap-
maktadir.

iki bigak da tiim kesimlerini tamamladiginda tahta kag pargaya ayrilmis olur?

A) 2 B) 3 Q4 D)5
2. L T T S SO T T S S S B
S N S ) (ol
< | e | | .
o F H T H "
< | | [
¥ 99 9 999 V9 ¥YE 9 99V Ly

Yukarida sola dogru saniyede bir birim ilerleyen 1sikli yazi panosu verilmistir.

Birim karelerden olusan bu panonun 1. satirinda yazilar LGS yazisindan sonra bir bosluk olacak sekilde sola
dogru ilerlemektedir. Panonun 2. satirinda ise yazilar FATIHI yazisindan sonra bir bosluk olacak sekilde sola
dogru ilerlemektedir.

Bu pano 08.00 de acildiginda ilk olarak yukaridaki gibi LGS FATIHI yazisi basta okunur olarak gériinmistiir.

08.30'a kadar (08.30 hari¢) LGS FATiHI yazisi kag defa baslangictaki gibi goriiniir?
A) 62 B) 63 C) 64 D) 65




Ali, Metin ve Feyyaz'in ayakkabilarinin uzunluklan asagida verilmistir.

Ali'nin ayakkabisi Metin'in ayakkabisi Feyyaz'in ayakkabisi

Metin ve Feyyaz karsilikli olarak ayni yolu adimladiklarinda da ayakkabilarin uglari birbirine degmis ve esit
adim atmislardir.

Her iki adimlamada da aralarda bosluk kalmadigina gore, adimlanan mesafe asagidakilerden hangisi
olabilir?

A)10m B) 10,8 m C)126m D)132m

Asagidaki tabloda boyall olmayan karelere 1'den 6'ya kadar (6 dahil) dogal sayilar yazilacaktir.

B 10

A

18 8
Karelerin disinda verilen sayilar karenin bulundugu satir veya stitundaki sayilarin carpimina esittir.

Buna gore A + B kaca esittir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7

D
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~ 112m

77m

Dikdortgen seklindeki bir bahgenin cevresine asagidaki sartlarda agacg dikilecektir.
<> Agdaclar arasi mesafe esit olmalidir.

<> Koselere de agac dikilecektir.

<+ Koselere armut agaci diger kenarlara elma agaci dikilecektir.

Fidanlarin maliyet fiyatlari tabloda verilmistir.

Agac tird Fiyat
Armut 30t
Elma 256

Her bir agac icin dikim bedeli 5 ¢ alindigina goére, bahgenin etrafina en az sayida aga¢ dikim maliyeti
kag t'dir?
A) 1680 B) 1640 C) 1620 D) 1580

2. Asagidaki dikdortgen birbirinin aynisi olmasi gerekmeyen 9 dikdértgene ayrilmistir.

A 11z B

30 20 35

D 16 <

Dikdortgenlerin her birinin kenar uzunlugu tam sayidir ve alanlari iclerine yazilmistir.
A, B, C, D bulunduklari dikdortgenin alanini gosterdigine gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) A=18 B B=21 C)C=27 D)D=24

)




3.  Birkitapgi asagidaki gibi bir indirim kampanyasi diizenlemistir.

iki Grlin alana, trtinlerin fiyatlarinin EBOB’u kadar indirim

Kampanya
1

Ornegin, 30 ve 40 t olan iki tiriin alindiginda EBOB(30,40) = 10 oldugundan 10 £ indirim kazanilir. 30, 40 ve 50
t ¢ Grin alindiginda EBOB (30, 40) = 10, EBOB(10, 50) = 10 olmak tizere 10 + 10 = 20 t indirim kazanihr.

Buna gore, asagidaki kitaplardan hangi iicii alinirsa en az iicret 6denir?

MATEMATiK |

—is |

: 1.Lamba 2 Lamba

u . Yesil 30 saniye 34 saniye
ﬂ_—w_.v,:-—| A B B =

| | |
O Sari 2 saniye 3 saniye

. Kirmizi 46 saniye 50 saniye |

Trafik lambalar yesil - sari - kirmizi - san - yesil... olarak yanmaktadir.

Buna gore, iki trafik lambasi da ayni1 anda yesil yandiktan en az ka¢ dakika sonra tekrar birlikte ayni
anda yesil yanar?

A) 12 dakika B) 11 dakika 30 saniye C) 11dakika D) 10 dakika 30 saniye

d
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1. Ash Ogretmen, EKOK ve EBOB konusunu anlatmak icin sinifta standart zar ile bir oyun tasarlamistir.

TEST -7

Oyunun Kurali

<> Aynianda iki zar atilir, atan kisi zarin tist ytiziine gelen sayilarin EKOK'unu atan kisi puan olarak alir. Rakibi
ise EBOB'unu puan olarak alir.

Ornegin, bir oyuncunun attigi zarlar 4 ve 6 gelirse EKOK(4,6) = 12 puan alir, rakibi EBOB(4,6) = 2 puan alir.

Siniftan Bensu ve Irem bu oyunu oynamis ve ikiser atis yapmislardir. Atis sonuglar tabloda verilmistir.

Yukandaki sonuglara gore oyunu kim, ka¢ puanla kazanmistir?
A) Irem 28 - 20 kazanmistir. B) Bensu 26 - 20 kazanmistir.

C) lrem 25 - 18 kazanmistir. D) Bensu 28 - 20 kazanmistir.

2. Dikdortgen seklindeki bir koridor asagidaki gibi iki farkl model fayans ile kaplanacaktir. Fayanslar kesilmeden
kullanilacak ve ayni hizada baslayip ayni hizada bitecektir.

36cm

60cm . . " s e s e . .

60cm

60 cm ’ —— Adet Fiyati
' 200

Koridor uzunlugu 5-6 metre arasinda olduguna gore, koridoru kaplamak icin kullanilan fayanslarin
toplam iicreti kag ¥ olur?

A) 390 B) 360 C) 320 D) 280

)



1 10cm

40cm

Kenar uzunluklari verilen A ve B tahtalarindan yeterince vardir.

1.sira:

2.sira:

Tarik bu tahtalar ile 1. siraya 6nce A tahtasini yatay olacak sekilde sonra B tahtasini dikey olacak sekilde dizi-
yor. 2. siraya once B tahtasini yatay sekilde sonra A tahtasini dikey olacak sekilde diziyor.

Her iki siray1 da ayni hizadan baslatip ayni hizada bitirebilecegi bir diziliste en az kag adet A ve B tah-
tasi kullanihir?

A) 23 B) 28 q) 42 D) 46

Yandaki banka kartinin lizerinde,

< Ik dért hane bankanin kodudur.

<> Ikinci dért hane sube kodudur.

<+ Son dort hane misteri numarasidir.

Kart sifresi asagidaki gibi belirlenir.

<> Musteri bir rakam belirler.
< Musterinin belirledigi rakam asal sayi ise bu rakam ile bu rakama en yakin asal rakam alinir.
<+ Musterinin belirledigi rakam asal degil ise en yakin iki asal sayi alinir.

<> Elde edilen asal rakamlarin carpimi XY olsun.

<> Musteri numarasinin rakamlari toplami MN olsun.

<> Guvenlik sifresini EKOK (XY, MN) olur.

Buna gore, Ayten bu bankada hesap agtirmis ve glvenlik sifresi icin 6 rakamini sGylemistir.
Miisteri numarasi 1973 olduguna gore, giivenlik sifresi asagidakilerden hangisidir?

A) 100 B) 140 C) 160 D) 060

d



-Carpanlar ve Katlar

Ebru, %12 oraninda tuz bulunan bir miktar ¢ozelti ile %28 seker bulunan bir miktar ¢ozeltiyi C kabinda bir-
lestiriyor.

C kabindaki karisimda bulunan seker ve tuz miktarlan esit ve gram cinsinden tam sayi degerli oldugu-
na gore C kabindaki karisim kag gram olabilir?

A) 1000 B) 900 C) 800 D) 700

Bir hastanede calisan iki doktordan Orhan, 2 gtin calisip 3 gtin dinlenmektedir. Mete ise 2 giin calisip 2 giin
dinlenmektedir.

2 ocak giinii birlikte calismaya baslayan Orhan ve Mete'nin ay icinde birlikte nobete basladiklari kag
giin vardir?

A1 B) 2 Q7 D) 4

D




Bir toptanci, marketin rafina yiiksekligi 18 cm olan konserve
kutusu ile yiksekligi 14 cm olan konserve kutusunu st tarafta 8
cm bosluk olacak sekilde yerlestirilebiliyor.

Ayni rafa iistte bosluk kalmayacak yani tam dolu olacak
sekilde yiiksekligi 20 cm olan kolilerden en az kacg adet yer-
lestirilebilir?

A)9 B) 11 )13 D) 15

4. Uskidar hareket merkezinde bulunan IETT otobiislerinden 5 numaral Uskiidar - Beykoz ve 12 Numarali
Uskiidar - Kadikdy otobuislerinin hareket saatleri tabloda verilmistir.

Uskudar - Beykoz otobsleri 15 dakikada bir, Uskiidar - Kadikdy otobisleri 10 dakikada bir hareket etmektedir.

Otobdislerin ilk ve son hareket saatleri tabloda verilmistir.

'HAREKET SAATLERI
15-USKUDAR-BEYKOZ  12-USKUDAR - KADIKOY
05.40 05.50
05.55 06.00
06.10 06.10
06.25 06.20
22.40 23.00

Buna gore, otobiisler giin icinde kag defa her iki durakta da ayni anda hareket eder?
A) 24 B) 28 Q) 34 D) 36

> T 7

Fatih elindeki 2 adet cubugu cm tlrlinden tam sayi olarak 4 farkli sekilde esit uzunlukta parcalara ayirabiliyor.

Fatih'in elindeki ¢ubuklardan birinin uzunlugu 72 cm ise diger cubugun uzunlugu hangisi olabilir?

A) 75cm B) 80cm C) 90cm D) 100 cm

&)




-Carpanlar ve Katlar

1. Rafet Ogretmen 1'den 22'ye kadar olan dogal sayilarin tamamini her birinde ardisik dogal sayilar olacak sekil-
de 11 adet domino tasina yazmistir.

1 2 3 4 5 |6 7N S 9 10

TEST-9

21 | 22

11 | 12 13 14 15 16 17 18 19 20
|

<> Dahasonra 21 22 domino tasini ortaya birakmis ve 6grencilerden sira ile birer birer olacak sekilde

beser tas almalarini istemistir.

Ogrencilerden,

Esra: 1 2 15 16 1 12 5 6 19 20

Akn: 3 4 7 8 9 10 13 14 17 18

domino taslarini almislardir.

Oyunun Kurali: Oyundaki sag veya sol ugta bulunan sayi ile en biyik EBOB degerine sahip sayilari yan yana
getir.

Ornegin; 21 - 22 yerde iken eger oyuncunun elinde 11 - 12 var ise 11 ile baslayan tasin 22 ile yan yana geti-
rilmesi gerekir.

Aralarinda asal sayilar yan yana getirilemez. Bir oyuncu yere tas koyamazsa oyun sona erer. Oyunu kaybeder.

Oyuna Akin baslarsa, oyunu kaybeden kisinin elinde hangi taslar kalir?

A) B) ' Q) D)
1 2 1 2 3| 4 17 | 18
19 | 20 15 | 16 13 14 13 14

2. Birodada bulunan 4 kisinin yaslari ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.
<> Kisilerin yaslari 16, 5, 28, 42'dir.
<> Yeliz'in yasi ile diger UGglntin ayri ayn yaslar aralarinda asaldir.
<> Kenan'in yasinin, 3 farkl asal carpani vardir.
<> Onur'un yasinin ¢arpan sayisi, Kerem'in yasinin ¢arpan sayisindan fazladir.
Buna gore dort kisinin yaslan kiigiikten siralandiginda hangi secenekteki gibi olur?
A) Yeliz < Kerem < Onur < Kenan B) Yeliz < Onur < Kerem < Kenan

C) Kenan < Onur < Kerem < Yeliz D) Onur < Kerem < Yeliz < Kenan

&)




Bir organizasyon firmasi 60 cm ve 72 cm ebatlarinda dikdértgen masalar kullanmaktadir.
Bu masalar misterinin istegine gore 60 cm'lik kenarlarinda veya 72 cm lik kenarlarinda yan yana getirilmek-
tedir.

Organizasyon firmasi ile anlasan Remzi Bey, masa genisligi 125 cm'den fazla olacak bicimde masalari birlestir-
melerini ve elde edilen yeni seklinde dikdértgen olmasini istemistir.

72cm 72cm 72cm

60 cm e e o o 60 cm

72cm 72cm

60 cm 60 cm

60 cm 60 cm

Elde edilen yeni dikdortgensel oturma diizeni icin ka¢ adet masa kullanilir?

A) 30 B) 24 C) 18 D) 11

5 km uzunlugundaki yolun bir tarafina 18 metre ara ile cam, diger tarafina 20 metre ara ile mese agaci diki-
lecektir.

Bu yol iizerinde ka¢ agag karsilikli olarak dikilir?
A) 52 B) 54 C) 56 D) 58

d




-Carpanlar ve Katlar

56 m

80m

Osman Bey, uzun kenari 80 m, kisa kenari 56 m olan bir bahgenin etrafina kdselere de gelmek sartiyla esit
araliklarla en az sayida agag dikecektir.

Dikilebilecek agaclarin fiyatlari tabloda verilmistir.

Agdag Fiyat
Elma 24
Armut 28
Ceviz 32

Osman Bey, tek tirli meyve fidani dikecektir.

Buna gore, fidanlar icin 1000 © para ayiran Osman Bey'in hangi meyve fidanlarini dikmek icin parasi

yeter?
A) Parasi herhangi bir fidan igin yetmez. B) Sadece elma fidani dikebilir.
C) EIma veya armut fidani dikebilir. D) Istedigi meyve fidanini dikebilir.

2. Birotelde iki farkh Glkeden sporcu kafilesi kalacaktir.
<> Oteldeki odalarda en fazla 5 kisi kalabilmektedir.
<> Kafileden hig¢ kimse tek kalmamalidir.
<+ A kafilesinde 36 kisi vardir.
<> B kafilesinde 30 kisi vardir.
<> Tum odalarda esit sayida kisi kalacaktir.
<> Bir odada ayni kafileden kisiler kalmalidir.
Odalarda kalan kisi sayisina gore kisi basi oda fiyatlan asagidaki tabloda verilmistir.

150 130 120 110

Fiyat 180

Buna gore, 6denecek toplam licretin en az ve en ¢ok degerleri hangi segenekte verilmistir?

En Az En Cok
A) 7200 9900
B) 7200 11880
Q) 8580 9900

D) 8580 11880




Bir kuruyemiscide 2 cesit karisik cerez satilmakta-
drr.

Mehmet Bey, A gram 1. kalite, B gram 2. kalite
cerez almistir. Cerezler 100 gram ve katlari olarak
satilmaktadir.

Her iki pakette de ayni kiitlede findik oldugu-
na gore, Mehmet Bey toplamda en az kag gram

1. Kalite 2. Kalite cerez almistir?
Karisik Cerez Karisik Cerez
%40 Findik %716 Findik
A) 500 B) 700 C) 900 D) 1000

Beyza bilgisayarinin sifresini olustururken asagidaki yontemi kullanmistir.

A|B|C|D E | E |G

AB: iki basamakli rakamlari farkli en kiictik asal sayinin 1 eksigidir.

CD: ki basamakh rakamlar farkli en buytik asal sayinin 1 fazlasidir.

EFG: EBOB (AB, CD) + EKOK(AB, CD) degeridir.

Buna gore, sifredeki EFG asagidakilerden hangisidir?

A 112 B) 116 C) 588 D) 590

5. Alive Kerem su sekilde bir oyun oynuyorlar.

Ali bir sayi soyltiyor, Kerem aralarinda asal olacak sekilde baska bir sayi sdyltyor. Daha sonra Kerem bir sayi
soyltyor Ali aralarinda asal olacak sekilde baska bir sayi séyltyor.

Oyunda ikinci oyuncu aralarinda asal sayiy1 dogru soylerse 1 puan aliyor. Yanhs soylerse birinci kisi 1 puan
aliyor.

Tabloda ilk séylenen sayi kirmizi, ikinci sdylenen sayir mavi renklidir.

Ali 20 42 16 36 13 57

Kerem 35 53 27 55 91 48

Buna gore, oyunu kim kag puanla kazanmistir?
A) 4 -2 Kerem kazanmustir. B) 5-1Kerem kazanmistir.

C) 3 - 3 berabere bitmistir. D) 4 - 2 Ali kazanmistir,

9




-(;arpanlar ve Katlar TEST - 11

1. Asagidaki tabloda yesil renkli kutudaki sayilarin tim pozitif carpanlari komsusu (ortak kenari olan) olan kutu-
lara yazilacaktir.

Tablo 1 érnek olarak doldurulmustur.

15

3 15 5

6 6 1 135 | 35

2 14| 7

14

Tablo 1 Tablo 2

Buna gore tablo 2 de yesil kutulara yazilabilecek dort sayi asagidakilerden hangileri olabilir?
A) 6,9,12ve 15 B) 10,15,20 ve 24
C) 8,10,12ve 20 D) 6,15,22ve 55

2. Asagida ig farkli oyuncak arabanin aralarinda bosluk kalmadan sira sira dizilmis halleri verilmistir.

A

Coxem

Bu oyuncak arabalarin dizili oldugu KL uzunlugu 10 metreden kisa ve cm cinsinden alabilecegi en biiyiik
tam sayi degerini aldigina gére sari renkli oyuncak arabanin uzunlugu asagidakilerden hangisi olabilir?

N B g D D)

37 .cm 38cm




Yukaridaki gibi iki cesit zeytin satilmaktadir.

v 1.zeytin ¢esidinden % 30 oraninda zeytinyadi ¢ikmaktadir.
v 2.zeytin ¢esidinden % 40 oraninda zeytinyadi cikmaktadir.
Bir tuiketici zeytinyadi ihtiyaci icin bu varillerden alip zeytinyad fabrikasina géttirmek istiyor.

Tiiketicinin ihtiyac iki cesit zeytin yagindan da esit miktarda ve 500 litreden fazla olduguna gére kulla-
nilan toplam varil sayisi en az kagtir?

A) 35 B) 42 C) 48 D) 50

4. 1'den baska pozitif ortak boleni olmayan sayma sayilarina “aralarinda asal sayilar” denir.

Asagidaki karelerin icine komsusu olan ¢cemberlerin icinde yazan sayilarla aralarinda asal olan dogal sayilar
yazilacaktir.

12 15

24 35

Karelere yazilacak sayilar birbirinden farkli olacagina gére, bu sayilarin toplami en az kactir?

A) 15 B) 14 an D) 10

)




-(;arpanlar ve Katlar

I

TEST-12

n pozitif tam sayisi icin 1'den 2n'ye kadar olan sayma sayilari bir cember Gizerine yazihyor.

Art arda gelen her hangi iki komsu sayinin toplami asal ise bu cembere”asal cember” deniyor.

Ornegin;

Cemberi“asal cember"dir. Clinkli 1+ 2,2+ 3,3+ 4 ve 4 + 1 sayilari asaldr.

Buna gore asagidakilerden hangisi “asal cember"dir?

B)

1'den baska ortak béleni olmayan sayilar aralarinda asaldir.

Ozkan, asagida verilen 3x3'liik kareye 1'den 9'a kadar olan sayilari yazmistir. Bu karelerdeki sayilardan ortak
kenara sahip herhangi iki karede yazan sayilarin aralarinda asal olmasini istiyor.

'

HEaB
ENE

Ancak sayilan yazdiktan sonra bir hata yaptigini fark ediyor. Bu hatayi diizeltmek icin bazi sayilarin yerini degis-
tirmeye karar veriyor,

Bu durumda hangi secenekteki degisimleri sirasi ile yaparsa aralarinda asal sayilar ortak kenari olan
kutulara gelir?

A 6-9veb-1 B) 8-3ve3-7 C)6-3ve3-1 D)3-6ve6-5

&)



2. raf

b 200 cm . . |

Yukarida verilen raflara yaricapi 4 cm den fazla olan es silindir seklindeki konserve kutulari bosluk kalmayacak
sekilde dizilebiliyor.

Konserve kutusunun yari¢api cm cinsinden tam sayi olduguna gore raflara dizilebilecek konserve kutu-
larinin toplam sayisi en fazla asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 55 B) 48 C) 44 D) 42

x metre tel

Ali

0
=

£

Burak

Ali ve Burak x metre uzunlugundaki bir teli aralarinda paylasiyor. Ali aldidi telle yaricapi 10 cm olan es cem-
berler yaparken, Burak yaricapi 12 cm olan es gemberler yapiyor. Bu cemberleri yukarida gosterildigi gibi ara-
larinda bosluk kalmayacak sekilde yan yana siraliyorlar. Ali ve Burak'in gemberlerinin baslangi¢ noktalari ayni
hizada olup sirasiyla A ve B noktalaridir. Bitis noktalari olan C ve D noktalar ilk kez ayni hizada oldugunda
gemberlerin yapimiicin x metre telin tamami kullanilmis oluyor.

Buna gore x asagidakilerden hangisidir? (m = 3 aliniz.)

A) 3,6 m B) 48 m ) 6m D)72m

9




-Carpanlar ve Katlar TEST 13

1. Asagida elektrik direklerinin tGzerinde bulunan iki tel Gzerindeki kuslarin farkli dizilisleri verilmistir.

1. telde genisligi 8 cm olan kuslar dogrusal tel Gzerinde aralarinda 24 cm bosluk bulunacak sekilde yerlesmis-
lerdir. Ik kusun A noktasina olan uzakligi 24 cm son kusun B noktasina olan uzakligi 24 cm dir.

2. telde genisligi 8 cm olan kuslar dogrusal tel tizerinde aralarina 40 cm bosluk bulunacak sekilde yerlesmisler-
dir. Ilk kusun C noktasina olan uzakligi 40 cm, son kusun D noktasina olan uzakligi 24 cm dir.

Buna gore iki elektrik diregi arasindaki mesafe 20 metreden az olduguna gore tellerdeki kus sayilari
toplami en fazla kactir?

A) 104 B) 102 C) 100 D) 98
2.
T
8cm 8¢ 8c s cm
h - N g
R -
40cm 40 cm 40 cm 40 cm

Bir ressamin yaptidi tablolan sergilemek icin kullanacagi duvar yukarida verilmistir. Boyu 40 cm olan tablolar
dogrusal olarak aralarinda 8 cm bosluk olacak sekilde yerlestiriliyor. [k tablo ile son tablonun duvarin kenarla-
rina olan uzakhd 8 cm ve duvarnin uzunlugu 4,5 metreden kisadir.

9cm 8cm

g | e | R -

45cm 45cm  45cm 45cm

Ressam boyu 45 cm olan tablolari ayni duvara dogrusal olarak aralarinda 9 cm bosluk olacak sekilde yerlestirdi-
ginde ilk tablonun duvar kenarina olan uzakligi 9 cm, son tablonun duvarin kenarina olan uzakhgi 8 cm oluyor.

Buna gore ressam ayni duvarda dogrusal olarak aralarinda ve duvarlarin kenarlarinda bosluk birakma-
dan asagidaki tablolardan hangisini sergileyebilir?

> —
- b e 44 cm

42 cm
41 cm 43 cm

)




e £53%

8000 © 9000 ¢
A marka B marka

Burak ve Berke bilgisayar almak icin bir teknoloji magazasina gidiyorlar. Burak A marka bilgisayari, Berke B
marka bilgisayari aliyor.

Burak'in aldigi bilgisayarin aylk taksiti 240 t, Berkenin aldig: bilgisayarin ayhk taksiti ise 360 t'dir.
Burak ve Berke yapilan indirimle bilgisayarlari ayni fiyata aldigina gore Burak’in bilgisayarina yapilan
indirim yiizdesi ile Berke'nin bilgisayarina yapilan indirim ylizdesinin toplami en az kagtir?

A 11 B) 12 Q13 D) 14

Pesinat: %20
Ayhk:3600 t

Yukanda bir emlakginin sattigi iki evin ddeme kosullar verilmistir. Her iki evin pesin ddemeden sonra taksitle
odenecek toplam tutan esittir.

Her bir ev igin taksitle denecek toplam tutar 290.000 t'den az olduguna gére emlakgi bu iki evi toplam
en fazla kag t'ye satmistir?

A) 720.000 B) 680.000 C) 672.000 D) 650.000

)



Baslangic Tyl 2.yl
Bir fidanin dikildikten sonraki her yilin sonunda olusan dal sayilar verilmistir.
Buna gore, 4. yil sonunda olusan toplam dal sayisi kactir?

A) 120 B 117 C) 108 D) 81

Bir grupta bulunan erkek ve kizlara asagidaki sartlarda numara verilmistir.

<> Erkeklere 2'nin pozitif kuvvetleri kliclikten blytige dogru sira ile numara olarak verilmistir.

<> Kizlara 3'Un pozitif kuvvetleri sira ile numara olarak verilmistir.

<> Erkeklere verilen en buyiik numara ile kizlara verilen en blylk numara arasindaki fark 100'den kiigtiktdir.
<> Kizlarda en biiyiik numara 500den kiictiktr.

Buna gore bu grupta en fazla kag kisi olabilir?

A) 13 B 14 0 15 D) 16

Bilgisayarda verileri ifade etmek icin Binary kodlari kullanilir. Klavyede bir harf yazildiginda bilgisayar bu harfi 0
ve 1 sayilarindan olusan bir koda dénusturr.

Ornegdin; A harfinin Binary kodu 01000001 olup kod degeri 65'tir.
65 degeri;

0-27+1-2540-2540-240-2240-2240-2"+1.2°
=0+64+0+0+0+0+0+1=65seklinde hesaplanir.

Asagida verilen Binary kodlarindan hangisinin degeri yanhs hesaplanmistir?

A) 01010101 — 85 B) 00111011 =59 C) 10001000 — 136 D) 01100110 — 108

9




4. Bir bakteri tiirt icin asadidaki bilgiler verilmistir.

Giindiiz 0

/
<

\ 0 Bakteri gece bir saat sonunda 2 katina gikmaktadir.

Bakteri glindlz bir saat sonunda 3 katina cikmaktadir.

12 saat gece, 12 saat giindiiz olan bir ortamda 1 bakteri 24 saat sonunda kag adet olur?
A)123.122 B) 212.31 G 122. 3% D) 1212.23

Pl

Bir magazadan Sabri 2! H'ye televizyon, Esat 2'° t'ye firin, 2° t'ye elektrikli stiptirge, 35 t/ye (itli almistir.

Buna gore, Sabri ve Esat’in 6dedigi miktarlar ile ilgili hangisi dogrudur?
A) Toplam 4037 £ 6deme yapilmistir. B) Esat 229 © daha fazla 6deme yapmistir.

C) Sabri 269 t daha fazla 6deme yapmistir. D) Her ikiside esit miktarda para 6demislerdir.

9




-Uslij Ifadeler

1. 9:4-a-..-a _ -nolarak ifade edilir.

ntane

Tirkiye'de dlizenlenen bir festivale 7 Glkenin, 7 sehrinin 7 okulundan 7 6grenci katilmistir.
Buna gore, festivale katilan yabanci 6grenci sayisi asagidakilerden hangisidir?

7
A 47 B 4.7 ) 74 D) 77

Cocuklar bugtn sizlerle kuvvet bulma oyunu oynayacagiz.
<> Erkekler 2'nin pozitif kuvvetlerini bulacak.
<+ Kizlar 3'tn pozitif kuvvetlerini bulacak.

<> Kuvveti en fazla 1000%e kadar olan sayilari soyleyebilirsiniz.

Ayse Ogretmen'in soyledigi etkinlikte siniftaki tim ogrenciler farkli sonug sdyleyerek oyunu tamamlamistir.

Buna gdre, sinif mevcudu en fazla kagtir?

A) 12 B) 13 )14 D) 15




Beyza Usli sayilarla ilgili bir oyun gelistirmistir.
Oyun kurallar::

<> Oyun iki kisi arasinda oynanir.

<> Birinci oyuncu bir Uslt sayi soyler (a* gibi)

<> lkinci oyuncu, birinci oyunucunun séyledigi Uslii ifadenin basamak degeri en biy(ik olan rakami taban,
geriye kalanlar Us olarak soyler.

<> Oyun 5 basamakli bir say1 bulana kadar devam eder. 5 basamakli deger bulununca 5 basamaktan daha az
degerli son Usli ifadeyi sOyleyen oyuncu kazanir.

Ornegin, Ali: 3% desin

Ayse: 27 — 27 =128

Ali: 128 — 128

Ayse: 1° — oyun berabere biter

Ali: 5% desin

Ayse: 625 — 6% (Oyunu Ali kazanir,)

Buna gore, baslangig sayilari verilen oyunlarin kazanani hangi segenekte yanls olarak verilmistir?
A) Ali: 5° — Berabere B) Ayse: 28 — Ali

C) Ali: 152 — Ali D) Ayse: 2'° — Berabere

Bir siniftaki 6grenciler Us alma oyunu oynuyorlar.

<> ki 6grenci birbirlerine géstermeden kartlara birer adet rakam yazarlar.

<> Uzerinde taban veya (s yazili kartlarin bulundugu torbadan bir kart gekerler.

<> Cikan sonuca gore yazdiklari sayi taban veya Us olur. Rakibin yazdigi sayi tersi olur.
<> Degeri buiytik olan Uslii sayiyl yazan oyunu kazanir.

Ornegin, Elif 3, Beyza 4 yazsin. Torbadan US yazisi cekilsin. Elif'in sayisi 4%, Beyza'nin sayisi 3* olur. Torbadan US
yazisi ¢ekildiginden yazdiklari sayilar Us, rakiplerin yazdigi taban olur. Oyunu Beyza kazanur.

Birbirlerinden habersiz olarak Beyza 5, Elif 2 yazar ve torbadan TABAN yazisi cekerlerse oyunu kim
kazanir?

A) Beyza kazanir. B) Elif Kazanir.

C) Berabere biter. D) Oyunun kazanani yoktur.

9



-Uslﬁ Ifadeler

1. ’ a, m, n birer tam sayi isea" -a™ = a"*™ ve (a")" = a" ™ dir

TEST-3

Aynit uzunluklan a, b ve c olan dikdértgenler prizmasinin hacmi V=a-b - cdir.

b

Asagida aynt uzunluklan verilen su depolarindan hacmi en biiyiik olan hangisidir?

5
2°cm 25 em

27cm 2°cm
2" em 2'2¢cm

2°cm
28cm

2cm 28cm
2°cm 22ecm

3 @ e| 2 | 52 O A8 |
3 A A X
-2y B B Y
(-5)* c c z
Tablo -1 Tablo-2

Tablo - 1 ve Tablo - 2 satir ve slitunlardaki boyall bélgelerin ¢arpilmasi ile elde edilmistir.

Tablo - 1'de elde edilen A, B, C degerleriile Tablo - 2 olusturulduguna gore, X, Y, ve Z'nin dogru siralanisi
hangisidir?

A X<Y<Z B) Z<Y<X O Y<X<Z D)Z<X<Y

9




3. Birlisliisayimin (issii alinirken dsler carpilir. (a*) = a**¥ dir.

Bir bakteri tlirti boliinerek cogalmaktadir. Baslangicta 1 adet olan bu bakteri birinci saat sonunda 3, ikinci saat
sonunda 9, ticlincl saat sonunda 27 ... adet olmaktadir.

Baslangicta 81 adet olan bakteri bir kaba konuluyor.
5. saatin sonunda kaptaki bakteri sayisi kag olur?

A) 37 B) 94 Q) 273 D) 815

4. a,m,nbirertamsayiisea”-a™=a"" " ve (a")" =a" ™dir.

16° (-2) (-32) =

Baslangic | Cikis |

44 24 642 2~?

Aykut, baslangictan itibaren bir sayi secerek diiz veya capraz olarak ilerleyerek sayilari carpacaktir.
Aykut'un elde ettigi sonug en fazla kag olabilir?
A) 2]9 B) 220 Q) 221 D) 222

9




-Uslij Ifadeler

1. a m,nbirertamsayiisea”-am =a""" ve (a")" =a" ™dir.

TEST -4

32,33,3% 372,37 37° Uslii ifadeleri asadidaki tabloda renkli kutularin her birine farkli bir Gisli ifade gelecek sekil-
de yerlestiriliyor.

A, Bve Csayilari ise bulunduklari satir ve situnlarda bulunan boyali kutulardaki sayilarin carpimidir.

Buna gore, A -B - C kagtir?

1 1 1 1
A)— B) — = By =
81 "7 "9 &

2. [islemiasagidaki gibi tanimlanmustr.
5] 1.adim 2.adim 3.adim 4. adim
a]= @@-af > @-2aP® > (a-a-a-aP® > (a-a-a-apbob

islemler b, adimda biter.
Ornegin,
1.adim 2.adim 3.adim
= (-2 @P3=4 5 (4-4°=16"=(2%=2%dnr.

4]
Buna giirei;leminin esiti olan uislii ifade agsagidakilerden hangisidir?
A) 3256 B] 9512 C) 3512 D) 91024

9




3. Hogwarts Biiy(ictiliik Okulu'nda zeka agma biyust icin asagidaki karisim yapilmistir.

Uziim —2"kg Ceviz |—3'kg Findik — 47 kg
Bal —22%kg Pekmez |—372kg Fistik — (-1)¥kg

72 6grencinin tamami yukaridaki karisimi tam olarak uygulamistir.
Buna gore, elde edilen toplam karisim kacg kg'dir?
A) 161 B) 163 C) 165 D) 167

Baslangi¢ 1.adim 2.adim 3.adim

Yukaridaki oriintiiniin baslangicinda verilen kare 1. adimda 3 es pargaya ayrnilip biri boyanmistir. 2. adimda 1.
adimda boyali olan bélge (¢ es parcaya ayrilip biri boyanmustir.

Buna gore 9. adimda boyanan bdlgenin baslangicta verilen sekle orani hangi iislii ifade ile gosterilir?

A)3° B) 973 C) -3° D)3°

)




-Usl'u Ifadeler

A Kutusu

2% kalem

2° kutu

Bir kamyonete en fazla 27 adet B kolisi sigmaktadir. Bir B kolisine de 2° adet A kutusu sigmaktadir. A kutusuna
da 2% adet kalem sigmaktadir.

Bir kamyonete, i¢leri tamamen dolu olarak kolilere yerlestirilmis sekilde en fazla kag kalem yerlestiri-
lebilir?

A) 218 B) 21? Q) 216 D) 215

2. a,m,nbirertamsayiise a"-a" = a""™ ve (@")"=a" ™'dir
Erol, 3, 32, 3, ... ,3'%, 3'%ya kadar 16 mavi kart Gizerine 3'lin pozitif kuvvetlerini yazip masaya birakiyor. Daha
sonra Elif bu kartlardan rastgele ikisini secip Gizerinde yazan sayilar ¢arpip sonuglar 8 pembe kart Gzerine
yaziyor.
Erol bu 8 karttan ikiser ikiser secip Uzerlerinde yazan sayilari carpip yesil kartlara yaziyor.
Erol ve Elif masada 1 kart kalincaya kadar devam ederlerse son karta kim hangi sayiy1 yazar?
A) Elif 3%° yazar B) Erol 3'*¢ yazar

C) Erol 3'?® yazar D) Hesaplanamaz

d




3. 275,273,272, 23, 2% 28 (sl ifadelerinin tamami asadidaki tabloda boyali kutularin her birine bir Usl ifade gelecek
sekilde yerlestirilecektir.

X
A B C
D E F
G H |

B - F - Gisleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 23 B) 2° C) 28 D) 28

340

82 A 5= |

Yukarida verilen yapida, piramidin en altindaki ti¢ kutuya 37, A ve 3'3 yazilmistir. Ustteki her bir kutuya altindaki
komsu iki kutunun ¢arpimi yazilacaktir.

En iistteki kutuda 3*° yazdigina gore, A kactir?
A) 3° B) 310 g 31 D) 3"




-Uslij Ifadeler

1s

Feyza Ogretmen Usli ifadelerin anlasilabilmesi icin asagidaki gibi bir tablo tasarlamistir.

TEST-6

GO | @ | 28 | st | 320
85 a b c d
1673 e f g h
322 i j k |
27 m n o p

Tablodaki her satirdan harflerle gosterilen sayilardan birer tane secilip dorda carpilacak ve bir deger buluna-

caktir.

Ogrencilerden Ada, c, e, j ve p dederlerini secmistir. Ada'nin elde ettigi sonuc Hl dir.

Muratise b, g, | ve m degerlerini segmis ve A sonucu elde etmistir.

Buna giire,% isleminin sonucu kactir?

A) 24 B) 22

iii — (53¢

_ 243
i_3‘_\ — [-3)7]
i

Yukarida verilen sekil-sayi eslestirmeleri belirli bir kurala gore yapilmustir.

Q2°

AR
I

Buna gore IV. sekil ile hangi iislii ifade eslestirilmelidir?

A) 2710 B) 4718

| 812

&)

D) 22

D) 4%



3. Bir bilgisayarcida satilan trlinlere ait bilgiler tabloda verilmistir.

Uriin Adet Fiyati © Satis Adedi
!-! 3241 32
P = E)
Bilgisayar
b 3% 81
Yazici
=
- 3% 3><+3
‘\ \ f J"l
Kulaklik

Bu satislardan toplam 3'° £ gelir elde edildigine gére satilan toplam iiriin sayisi kagtir?
A) 819 B) 729 C) 333 D) 243

4, — Sag
Asagi l

Yanda verilen 3x3 kare tabloda tiim hicreler asagidaki kurallara uygun
olarak sayilar yazilacaktir.

<> llk hiicre 8 olarak verilmistir.
<> Bir hiicre solundaki sayinin 4 kati ve sttindeki sayinin 8 katinin ¢arpilmasi ile bulunur.

<> Bir hiicrenin solunda ve Ustlinde sayi yoksa Ustlinde veya solunda 1 varmis gibi 1 ile carpilarak isleme
devam edilir.

Ornegin, Baslangig sayisi 5 olsaydi sagindaki ilk sayi 5 - 4 = 20 olurdu. Altindaki sayi ise 5 -8 = 40 olurdu.
Buna gore tablo kurallara uygun olarak doldurulursa X yerine yazilacak sayi kag olur?

A) 218 B) 2%3 Q) 2%8 D) 263

d




-Uslij Ifadeler

1i
(D D . o oo
4 cm
Her birinin uzunlugu 43 cm olan 82 adet cubuk yan yana getirilerek elde edilen uzunluk, 2° cm uzunlu-
gundaki kag adet cubugun yan yana getirilmesi ile elde edilir?
A) 27 B) 25 Q) 2° D) 2¢
2

Bir ucangozii (drone) kontrol eden kumanda asagidaki gibi calismaktadir.

[+ |:Her basildiginda 53 metre yukari ¢ikar.
| e |:Her basildiginda 52 metre asagi iner.
| X |- Bagladigi noktaya geri doner.

Bu ugangozii kumandadan kontrol eden Osman, 5 defa t] tusuna basmustir. istedigi ¢cekimleri yaptik-
tan sonra kademeli olarak yere indirmek isterse kag defa ITl tusuna basmahidir?

A)10 B) 20 C) 25 D) 125

9




2% litre

3 litre

Gorselde havuzu dolduran A muslugu ve dolu havuzu bosaltan B muslugu verilmistir.

A muslugu dakikada 2° litre su akitmakta ve 3° dakikada havuzu doldurmaktadir.
Buna gore, dakikada 3* litre su bosaltan B muslugu, ka¢ dakikada dolu havuzu bosaltir?
A) 24 B) 3.2° C) 32.2¢ D)3-.2°

___________________________________________________________________________________________________

.........................................

22 ch
-(—b-.
32cm

Yukarida verilen LGS yazisi kenar uzunluklari 23 cm ve 32 cm olan es dikddrtgensel bolgelerin boyanmasi ile
elde edilmistir.

Renkli bdlgenin boyanmasi icin her bir cm? ye 3 mg boya gerekmektedir.
Buna gore yazinin tamami icin ka¢ mg boya kullanilir?

A) 6° B) 2°-3¢ C)26.3° D) 6°

)




-Uslij Ifadeler

1. Birsayi, 10'un tam sayi kuvvetlerinin toplami bicimde gésterilebilir.

Ornedin; 24,17=2-10"+4-10°+1-10" +7- 1072 dir.

Buna gore, 105,306 ondalik gosteriminin ¢oziimlenmis bicimi asagidakilerden hangisidir?
A)1-10"+5-10°4+3-10"+6-1072 B) 1-10°+5-10"+3-10"+6-107
C)1-102+5-10°4+3-10"+6-1073 D)1-10?+5-1074+3-102+6-1073

2. Birondalik gosterim icin asagidaki bilgiler verilmistir.
<» Basamaklarindaki rakamlarin 2 tanesi 3, 3 tanesi 2, 1 tanesi 0'dir.
<> Sayi 300'den kiigiktdir.
Buna gore, asadidaki ¢oziimlenmis halleri verilen sayilardan hangisi yukarida verilen sartlari saglar?
A)3-102+2-10°+2-10"+2-102+3-107
B)3-10'+2-10°+3-102+3-10°+2-10"*
€)2-102+2-10'+2-10°+3-10"+3-1072
D)2-102+3-10°+2-10"+3-102+2-103

Bir manavda satilan muz, elma ve Gztimin bir kilograminin fiyatlari gorselde verilmistir.
Nermin Hanim 1,5 kg muz, 2 kg elma ve 1 kg tiztim almistr.

Nermin Hanim"in aldigi iiriinlerin toplam fiyatinin £ cinsinden degerinin ¢6ziimlenmis bicimi asagida-
kilerden hangisidir?

A)3-10"+4-10"+2-102+5.107 B)4-10"+3-10°4+2-107"+5-1072
€)3-10"+5-10°+7-10"+5-1072 D)3-10"+4-10°+2-107"+5-1072

9




Biigra bir ondalik sayiyi ¢czimlemis ve her terimini farkli bir kartona yazmistir.

3.107 2-10% 10° 4.103

Degeri 0 olan basamaklar kartonlara yazilmadigina gore, verilen sayinin ondalik gosterimi asagidaki-
lerden hangisidir?

A)321,4 B) 201,034 C) 200,34 D) 201,43

5. Derya, asagida kiitleleri verilen 4 triinden Gctinii almistir. Urlinlerin kiitlelerinin ondalik gésteriminin ¢oziim-
lenmis hali tabloda verilmistir.

Uriin Kiitle (gram)

2:10°+1-10"+5:10°+7-10" +5-107

3-102+2-10"+5-107"

Ceirdek

1:102+8-10"+2-10" +5-1072

Badem

2-10°+4-10'+4-10"

Findik

Aldidr iiriinlerin kiitlelerinin toplami 636,4 gram olduguna gére, hangi iiriinii almamistir?
A) Antep Fistik B) Cekirdek C) Badem D) Findik




-Uslij Ifadeler

1. 1,035-10°=a-10°
Yukarida verilen esitlikte a sayis1 4 basamakl bir dogal say1 olduguna gore a + b sayisi kag olur?

A) 1038 B) 10352 C) 1039 D) 1352

TEST-9

2

Atom cekirdekleri, proton ve nétronlardan olusur. Proton ortamda bulunan pozitif parcaciklardir.

Bir protonun kiitlesi 1,6726 - 102 kg dir.

Asagidaki gosterimlerden hangisi protonun gram cinsinden kiitlesinin esiti olabilir?

A) 167261073 B) 16726-107% C) 167,26-107% D) 0,016726-107%°
3 l. Symphony of the Seas Il. Harmony of the Seas Ill. Oasis Of the Seas

""1‘\_“-"'-_
Agirhk 2,3 -10% kg Adirlik 226 - 10° ton Agirlik 2,25 - 10° ton
Yolcu kapasitesi: 5400 Yolcu kapasitesi: 6687 Yolcu kapasitesi: 6780

Bir yolcunun esyalari ile birlikte ortalama 100 kg oldugu diistiniiliirse ii¢ geminin tam kapasite ile kiit-
lesi kiiciikten biiyiige hangisi gibi olur?

(1 ton = 1000 kg)
A l<li< B 1<ll<l Om<li<l Dyl<i<l

&)




4.  Bazi Ulkelerin niifus ve yiizolgtimleri tabloda verilmistir.

Uke Niifus (2018) Yiizélciimii (km?)

Cin | 1,4 milyar 9,6 milyon
Hindistan | 1,3 milyar 2,9 milyon

ABD 330 milyon 9,2 milyon
Endonezya 270 milyon 1,8 milyon

Bir tilkedeki niifus yogunlugu km? basina diisen insan sayisi ile belirlenir.

Yukandaki verilere gére, niifus yogunlugu en fazla olan iilke hangisidir?

A) Cin B) Hindistan C) ABD D) Endonezya

Unlii Tirk youtuber Baris Ozcan, yaptidi bilgilendirici videolari ile genis hayran kitlesine sahip olmustur. (10
Eyliil 2019 verileriyle) Youtube'da 3,4 milyon abonesi bulunan Baris Ozcan'in gektigi 425 videoda en ¢ok izlene-
ni 'Kim Bu Elon Musk" 4,7 milyon izleme sayisina ulasmistir. Baris Ozcan bugiinlerde video paylasinca cok kisa
stirede milyonlu sayilara ulassa da 4 yil dnce cektigi bazi videolar 100 bin izlenme sayisina bile erisememistir.

You

En lyi Tatil Nasil Yapilir? Kim Bu Elon Musk Toplam Goriintiilenme Abone Sayisi
96 Bin Goriintilenme 4,7 Milyon Géruintilenme 250 Milyon Gériintiilenme 3,4 Milyon

Yukaridaki veriler 10'un kuvvetleri seklinde yazilirsa hangi secenek yanhs olur?

A 9,6-10* B) 340-10° C) 4,7-10° D) 25-107

)




Kulttir ve Turizm Bakanhgi'nin verilerine gore 2018 yilinda Ttirkiye, 46 milyon yabanci turist agirladi. Bu sayiya
yurt disinda yasayan 6,5 milyon gurbetg¢imizin de dahil oldugunu aciklayan bakanlik yetkilileri, her yil ortalama
%10 artis oldugunu ifade ettiler.

Buna gore, 2019 yili icin beklenen gurbetciler harig, turist sayisinin bilimsel gosterimi asagidakilerden
hangisidir?

A) 4,345-107 B) 4,345 -10° C) 43,45-10° D) 4345-10°

2. Gunes isinlari saniyede 300000 km yol almaktadir.

Buna gore, Giines isinlarinin 30 dakikada ulasabildigi bir goktasinin Giines ile aralarindaki mesafeyi
metre cinsinden ifade eden bilimsel gosterim asagidakilerden hangisidir? (1 km = 1000 m)

A) 54-10" B) 54- 10" ) 9-10" D)9-10"

D



3. Gilnes sistemindeki gezegenlerin Glines'e olan ortalama uzakliklari tabloda verilmistir.

S 297 ¢ e e

/
/ URANUS NEETON
V4

Gezegen Uzaklik (km) Gezegen Uzaklik (km)
)
Merkiir 57 milyon 779 milyon
Jupiter
o > g
i 108 milyon ‘d/ 1,43 milyar
Ventis
Satlirn
a\"% 150 milyon ' 2,88 milyar
Diinya Uranus
‘ 228 milyon ' 4,5 milyar
Mars Neptin

Verilen bilgilere gore birbirine en yakin iki gezegen arasindaki mesafenin bilimsel gosterimi asagida-
kilerden hangisidir?

41.10° B) 4,2-10° C) 42-107 ) 1,45-10°




Uslii ifadeler

Ekmek israfi en biyiik toplumsal sikintilardan birisidir. Ekmek israfini nleme kampanyalari diizenleyen kurum
ve kuruluslar sayesinde toplumsal biling artirnlmaya calisiimaktadir.

"Ekmek Israfini Onleme Kampanyasi" ile; giinde 1 milyon ekmek ¢ope atilmaktan kurtarimistir.

Bir ekmek 1.50 £ olduguna gére, 5 yilda ¢cope gitmekten kurtulan ekmegin degerinin t cinsinden bilim-
sel gosterimi hangi secenekte verilmistir? (1 yil 360 gtin)

A) 2,7-10° B) 2,7-108 C)1,8-108 D) 1,8-10°

Dtinya'nin yedi harikasindan biri olup gtintimiize kadar zarar gérmeden ayakta kalabilmis tek yapi Misir'daki
Giza piramitlerinden Keops Piramitidir.

Keops Piramiti, 20 yilda ve 150 metre yiikseklige kadar kaldirilan her biri 2500 kg agirhgindaki 2 300 000 adet
kirec tasi kullanilarak insa edilmistir.

Keops Piramiti'nin insaasi icin kullanilan tas bloklarin toplam kiitlesinin kg cinsinden bilimsel gosteri-
mi asagidakilerden hangisidir?

A) 5,75-10° B) 5,75- 108 C) 57,5-108 D) 575-107

&)



3-4. sorular asagidaki bilgiye gore cevaplayiniz.

istanbul'da bulunan bazi barajlarin toplam kapasiteleri ve doluluk oranlari verilmistir.

Baraj Kapasite (m?) Doluluk Orani (%)
Omerli 235-10° %60
Darlik 108 -10° %50
Elmal 107 %75
Terkos 16107 %70
Alibey 34.10° %50

Biiyiikcekmece 1,5-108 %60

3. Verilen 6 barajdaki toplam su miktarinin m* cinsinden bilimsel gésterimi hangi segenekte verilmistir?

A) 42108 B) 4,21-10° C) 4,215-107 D) 4,215- 108

4. Tim barajlar tam dolu oldugunda su miktarinin m? cinsinden degerinde kag sifir vardir?

A) 5 B) 6 Q7 D) 8

9




-Uslij Ifadeler TEST~12

1. Ug basamakli bir abc sayisi, abc = a' + b? + ¢ esitligini sagliyorsa bu sayiya“Omage Sayisi” denir.

Ornegin;

598 = 5" + 92 + 8% oldugundan 598 bir“Omage Sayisi” dir. CUnka;
5'=5

92=81

8*=512

5'+92+ 8 =5+81+512

5"+ 9% + 8% = 5984dir.

Buna gore asagidaki sayilardan hangisi omage sayisi degildir?

A) 135 B)175 C) 246 D) 518

2. [ [al], 1 veya 1'den buyiik, 10'dan kiiclik bir gercek sayi ve n sayisi bir tam say1 olmak tizere ax10" gésterimi
bilimsel gosterimdir.
O Yaricapir olan bir dairenin alani it r? dir.

Gribe yol agan Influenza adindaki virlis insanlara ¢cok kolay bulasmaktadir. Bu gribin baslica bulasma yolu 6ksi-
rik ve hapsirik ile etrafa sacilan damlaciklarin hava yoluyla bulasmasidr.

Bir hapsirik ile viris tasiyan damlaciklar en fazla 40 metre yaricapinda dairesel bir alana yayilabilmektedir.

Buna gore hapsiran bir insanin viriis tasiyan damlaciklarinin yayilabilecegi en biiyiik alanin cm? cinsin-
den bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir? (m =3 aliniz, 1 m? = 10* cm?2 dir.)

A) 4,8x108 B) 4,8x 107 C) 48x 108 D) 4,8x10°

&)




Yukarida verilen cark 1. gevrildiginde ibrenin gosterdigi sayi taban, 2. cevrildiginde ibrenin gosterdigi say Us
olmaktadir.

Ornegin;
1. cevrildiginde ibre 3'G,

372 sayisi elde ediliyor.
2. cevrildiginde ibre -2'yi gosteriyor.

Buna gore cark 2 kez cevrildiginde ibre farkli sayilar gosterdigine gore elde edilebilecek en bilyiik iislii
ifadenin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 3125 B) 1024 C) 625 D) 256

Kesesinde yavrusu olan bir anne kanguru ziplayarak saniyede 2° metre yol alabiliyor. Gidecegi yolun yarisini
kesesindeki yavrusu ile giden anne kanguru yolun diger yarisini yalniz olarak gidiyor.

Kesesinde yavrusu olmadiginda hizini 2 katina ¢ikaran anne kangurunun kesesinde yavrusu varken gittigi stire
4*saniyedir.

Buna gore anne kanguru yolun tamamini yalniz olarak gitseydi gidecegi yere kag saniyede varirdi?
A) 83 B) 162 Q) 43 D) 27

9



-Uslij Ifadeler

§ 2 a .
1. a#0vex,y birer tam sayi olmak Gzere (") = a”'a—"= a* v dir.

Yaz mevsiminde bol bulunan domates ve biber kullanilarak salca yapilir. Asagidaki tabloda bir ailenin aldigi
domates ve biber miktar ile bunlar kullanilarak elde edilebilen salga miktarlari verilmistir.

X

Sebze Miktar Salca Miktari
Biber 8%kg 2°kg
Domates 9*kg 27%kg

TEST-13

4° kg biber ve 27° kg domates alan bir ailenin elde ettigi biber ve domates salcalarinin kg cinsinden miktarlari

x ve y'dir.
Buna gbre x - y kactir?
A) 67 B) 36°

C) 36*

n

a
2. m,n birer tam sayi ve a # 0 olmak lizere, a"-a™=a"*"m, o a" " mdir.

I 2° | | A |l I. kisim

L |2 |

2!0

2-?

[ 2] |

X

=1
‘ II. kisim

Yukarida verilen kutularin iglerinde sayilar yazmaktadir. I. kisim yukaridan asagiya, Il. kisim ise asagidan yukariya
kutularin iclerindeki sayilarin carpimi bulunarak ve bir sonraki ortak kutuya yazilarak kutular doldurulmaktadir.

Buna gore AR kacgtir?

A] 2—51 B) 2—24

C) 221

9

D} 228



al, 1 veya 1'den blyuk, an kuguk bir gercek sayi ve n sayisi bir tam say1 olmak Uzere a x gosterimi
|al, 1 veya 1'den biiytik, 10'dan kigtik bi k say yisi bi y1 olmak 0 10" gosterimi
"bilimsel gdsterim"dir.

DUNYA
Yedi milyar alt1 yiiz milyon

Yukarida 2019 yilinda dinya niifusunun yaklasik degeri verilmistir.

Buna gore bir insanin kiitlesinin ortalam 60 kg oldugu kabul edilirse diinyadaki tiim insanlarin kiitleleri
toplami ton cinsinden asagidakilerden hangisidir? (1 ton = 10° kg)

A) 4,5-107 B) 4,56-10° C) 4,56-10° D) 4,56-10'"°

Topraga tohum olarak ekilen ve 5 yil sulanip glibrelenen bambu agaci glinde ortalama 90 cm blytyerek diin-
yanin en hizli blytyen bitkisi unvanini kazanarak Guinness Rekorlar Kitabina girmistir.

Buna gore 22,8 m yiiksekligindeki bir bambu agacinin bir hafta sonraki boy uzunlugunun km cinsinden
degeri ¢oziimlendiginde asagidakilerden hangisi bu ¢oziimlemede yer almaz?

A)2x1072 B) 9x107 ) 8x10" D) 107

9




-Usl'u Ifadeler

1. m, n birer tam sayi ve a # 0 olmak (izere,

al'l'l
a"-a""'=a"+'"",[a“)“"=a“'mve?=a"“"dir.

Bugday Misir

Yaz mevsiminde bicerdéverlerle hasat edilen bugday ve misirlar kamyonlarla tasinmaktadir. Yukarida verilen
bugday tasiyan kamyon kasasindaki delikten dokilen bugday yuziinden kasadaki bugday miktari her 3 saat-

te bir yariya dismektedir. Misir tasiyan kamyonun kasasindaki delikten dokiilen misir yliziinden ise kasadaki

misir miktari her 6 saatte bir %’ine diismektedir.

Baslangictaki bugday miktari 47 kg ve misir miktari 274 kg olduguna gore,

12 saat sonra kasalarda kalan misir ve bugday miktarinin kg cinsinden degerlerinin carpimi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 36° B) 6'2 C) 367 D) 6'°

m

; i a :
2. a#0,mven birertam sayi olmak lizere a™a" = a™*" ve - = am-"dir.

Asagidaki depoda bulunan kolilerin icinde esit sayida bilyeler bulunmaktadir. Depodaki koli sayisi 10% tane ve
kolilerin i¢indeki her bir bilyenin kiitlesi 10 kg dir.

Depoda kolilerde bulunan bilyelerin toplam kiitlesi 10 ton olduguna gore depodaki kolilerin birinin
icindeki bilye sayisi asagidakilerden hangisine esittir? (1 ton = 1000 kg)

A) 108 B) 107 C)10° D) 10

9




3. a#0,b#0vem,n birer tam sayi olmak tizere, (@)™ =a"""™ ve a"-b"=(a-b)" dir.

B C

Tablo -1 Tablo -2
Yukarida verilen Tablo 1'deki mavi boyali her bir hiicreye 48, 8%, 16% ve 2'? (isli sayilarindan biri gelecek sekilde
yaziliyor.
Tablo 2'deki kirmizi boyali her bir hiicreye 25% 125, 625° ve 5° Uislt sayilarindan biri gelecek sekilde yaziliyor.

A, B, C ve D hicrelerindeki sayilarin her biri bulundugu hiicrenin ayni satir ve stitununda bulunan boyali hiic-
relerdeki sayilarin carpimina esittir.

Bunagore A - B - C- D isleminin sonucu kag basamakli sayiya esittir?

A) 56 B) 55 C) 54 D) 53

4. la|, 1veya 1den biiyiik, 10'dan kiictik bir gercek sayi ve "n" bir tamsayi olmak tizere, bir sayinin ax 10" seklinde
gOsterimi "bilimsel gésterim"dir.

Belgesel izlemeyi cok seven Nehir izledigi bir belgeselde "Diinyadaki buttn karincalari tartabilseydik, karinca-
larin kiitleleri toplami insanlarin kiitleleri toplamiyla ayni olurdu.’ ifadesini duyuyor.

En glincel tahminlere gére diinya niifusunun 7,5 milyar ve ortalama bir insan kitlesinin 62 kg oldugunu bilen
Nehir, ortalama bir karincanin kitlesini de 10 mg olarak biliyor.

Belgeselde duydugu ifadeye gore diinya iizerinde kag tane karinca oldugunu hesaplamak isteyen
Nehir'in buldugu karinca sayisinin bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 4,65x10'7 B) 465x10' C) 465x10" D) 4,65x10™

9




=
. ]
7-10°4+9-102+2-10"+6-107"+1-102 3-10°+8-10'+7-102+9-107"

Yukarida bir magazadaki pantolon ve gémledin £ cinsinden fiyatlaninin ¢éziimlenmis halleri verilmistir.

Buna gére magazadan 3 pantolon ve 2 gémlek alan Oguz'un t cinsinden yapacagi toplam édemenin
¢oziimlenmis hali asagidakilerden hangisidir?

A)7-10°+2-102+5-102+9-107"
B) 7-10°+2-107"+5-102+9-107
C)5-10°+2-10"+5-10"+9-107?
D) 5-10°+2-10"+5-102+9-10%

2. a,b,cvedtam saylardir.

c d
a a’
— be seklinde tanimlaniyor.
/b
Buna gore

=2 X

4—8

8—3

ifadesinin degeri 4'° olduguna gore, x asagidakilerden hangisidir?

A) -6 B) -5 ) -4 D) -3

9



3.

m

; 5 a .
m, n birer tam sayi ve a # 0 olmak (izere, = = a™-"dir.

Yukarida verilen kare seklindeki kagidin cevresi 2 cm dir. Kagidin kenarlarinin orta noktalar sekildeki gibi bir-
lestirilip olusan 4 es kare turuncu, yesil, mavi ve kirmizi renklere boyaniyor.

Buna gore her bir renkli karenin santimetrekare cinsinden alaninin ¢6ziimlenmis halinde asagidakiler-
den hangisi bulunur?

A)2x 1072 B)5x1073 Q6x10" D)2x1073

|a], 1 veya 1'den biiytik, 10'dan kiictik bir gercek sayi ve n sayisi bir tam sayi olmak tizere ax10" gosterimi bilim-
sel gosterimdir.

Arilar biiylk 2 tane gbze sahipmis gibi goriinse de aslinda arilarin 5 tane gozii vardir. Diger 3 gz, 2 blylk
g0zUn arasinda bulunur.

B

160000 122000

Arnilarin 2 tane goézi oldugunu dustinerek kovanlardaki arilarin toplam goz sayilarini altlarina yazan Mustafa
arilarin 5 gézu oldugunu dgreniyor.

Buna gore kovanlarda bulunan tiim arilarin toplam g6z sayisinin bilimsel gosterimi asagidakilerden
hangisidir?

A) 1,05 x 10° B) 1,05x 10° Q) 1,05x10* D) 1,05x 103

&)



Karekoklii ifadeler
Veri Analizi

UNITE

KAZANIMLARI

@ Karekoklii ifadeler @ Veri Analizi
4 Tam kare pozitif tam sayilarla bu sayilarin
karekokleri arasindaki iliskiyi belirler. . 4 Enfazla iig veri grubuna ait gizgi ve siitun

4 Tam kare olmayan karekdkli bir sayinin hangi

iki dogal sayi arasinda oldugunu belirler. - - . L
% Karekokld bir ifadeyi ab seklinde yazar ve < Verileri situn, daire veya ¢izgi grafigiile

av/b seklindeki ifadede katsayyr ksk icine alir. - gsterir ve bu gosterimler arasinda uygun
4 Karekoklii ifadelerde carpma ve bélme : olan dénustimleri yapar.

islemlerini yapar.
4 Karekdklu ifadelerde toplama ve ¢ikarma

islemlerini yapar.
4 Karekokld bir ifade ile carpildiginda, sonucu
bir dogdal say1 yapan carpanlara érnek verir.
Ondalik ifadelerin karek&klerini belirler.
Gergek sayilar tan onel ve irrasyonel
sayilarlaiil

grafiklerini yorumlar.




KAREKOKLU IFADELER

t Usleri cift olan veya (issii cift hale getirilebilen sayma sayilari tam kare sayilardir.
t Tam kare sayilarin tek sayida carpani vardir.
% Karesi a2 olan sayilar a ve —a sayilardir.

4 Kokli sayilar carpilir veya boliintirken katsayilar kendi arasinda kok icleri kendi arasinda carpilir veya
boldndir.

»
{g Kokl ifadeler toplanir gikarilirken kok icleri ayni olmalidir. Ayni degil ise ayni hale getirmeye calisin. Ayni

hale gelmiyorsa toplam olarak birakin.
t Tam kare olmayan pozitif sayinin karekokd, kendisine en yakin iki tam kare sayinin karekokl arasindadir.

ﬁ Koklt ifadelerlerde kok disina ¢ikarma sorularinda tiim durumlar incelemeden kok icindeki ve disindaki
sayilarin toplami hakkinda yorum yapilamaz.

VERI ANALIZI

Verilerdeki degisimleri gostermek icin cizgi grafigi en uygun grafik tiriadar.
Verileri karsilastirmak igin sttun grafigi en uygun grafiktir.

Bir biitlinin parcalarini géstermek icin daire grafigi en uygun grafiktir.
Daire grafigine donusturirken toplam ile 360 karsilastinlabilir.

Grafikler yorumlanirken giinliik hayatla gelisse bile grafige gére yorum yapilir.

G o N

Grafik yorumlamada sahsi fikirlerinizi degil verilenlere uygun olarak cevaplamaniz gerekir.

d




-Kfjklij Ifadeler

1. Asagidaki sayilardan hangisi tam kare sayi degildir?

A)26.9.5% B) 73.14.23
C)5-33.27 D)14-10-35
7. s

0 oo NS
o oo YN L
o] ‘o 0 1 1 L I no}il
140 adet 38 adet 121 adet 63 adet

Yukarida kenar uzunluklari farkli kare fayanslar verilmistir. Her bir karenin altinda kagar adet oldugu yazilmistir.

Buna gore, tek tiir fayans kullanarak yeni karesel bolgeler yapildiginda en az hangi fayans artar?

A) B)

Q

Kenar uzunluklar ardisik dogal sayilar olan 6 kare sekildeki gibi yan yana siralanmistir.
En kiiglik karenin alan1 4 cm? ise seklin ¢evre uzunlugu kag cm’dir?

A) 72 B) 68 C) 66 D) 64

&)




10000 m?

4900 m?

i

Aykut, kare seklindeki tarlalarin etrafindaki gizgilerle gosterilmis yollari kullanarak A noktasindan B noktasina
yurilyecektir.

o @

6400 m?

Tarlalann alanlari iclerine yazildigina gore, Aykut’un yiiriimesi gereken yol ka¢ metredir?

A) 650 B) 680 C) 720 D) 750

5. Asagida bir bilgisayar programinin klavyeden bir sayi girildikten sonra islemler zinciri verilmistir.

1. Adim Girilen sayiyr oku.

2. Adim Sayinin karekokiindi al.

3.Adim Sonug tam sayi ise 5. adima git, degilse 4. adima git.
4. Adim Saylya 1 ekle ve 2. adimdan devam et.

5. Adim Sonucu ekrana yaz.

ilk adima yazilan sayinin karsiligi olan sayi 5. adimda yazilana kadar 2. adimin tekrar etmesine déngii denir.
Ornegin: 1. adim = 7 sayisi girildiginde V7 saylisi tam sayi degildir.
J7+1 tam say! degildir.
J7+1+1 tam sayidir.

V7 sayisi 3 dongu ile tam say haline gelir.

Buna gore asagida verilen sayilarin program yardimiyla karsiliklari bulundugunda olusan toplam dén-
gii sayis1 hangi secenekte yanlhs olarak verilmistir?

Al43—>7 B) 68 — 14

C) 101 —20 D)2—=3

&)




-K('jkll'j Ifadeler

1. =% I 1 | | t I »
6 7 8 9 10 1

Yukaridaki sayl dogrusunda dort noktanin konumlari verilmistir.
Asagidakilerden hangisi bu dort noktaya karsilik gelen sayilardan birisi kesinlikle olamaz?

A) V47 B) ¥ 55 C) V84 D) Y111

2. Tablo: Deniz Baliklarinin Yasal Avlanabilirlik Asgari Boy Olclileri

Adi Yasal boy alt siniri Balikgida élgiilen 5 baligin uzunluklan
Hamsi 9cm J8s5 J69 J100 J79 J/83
Tekir 11cm J112 G i27 J99 J148 J129
Istavrit 13cm J144 Ji67 J201 Ji91 73
Ml A0E /2% 403 298 512 493

T.C. Gida Tarim ve Hayvancilik Bakanhgi balik neslinin devami ve denizlerimizin korunmasi icin bazi balik tirle-
rinde avlanabilinecek en kii¢lk balik boy uzunlugunu belirlemistir.

Bir balikgidan alinan 5 tir baligin boy uzunluklari tabloda verilmistir.
Buna gore kag balik, yasal boy sinirlarinin altinda avlanmistir?

A) 5 B) 7 C) 8 D) 9

)

\J

Vildan ‘Zehra

7

<t ° ® ° ® ° a °
0 1 2 3 4 5 8 9 0 11 12

Vildan, Ferit ve Zehra'nin baslangi¢ noktasina gére konumlari verilmistir.
+ Vildan /45 metre sada dogru,
. Zehra Y13 metre sola dogdru,
« Ferit /20 metre saga dogru yiruyor.

Buna gore son durumda ii¢ kisinin baglangi¢ noktasina olan uzakhklari i¢in hangisi dogrudur?

A) Zehra < Vildan < Ferit B) Zehra < Ferit < Vildan

C) Ferit <Vildan < Zehra D) Vildan < Ferit < Zehra

9




4 cm

5cm

6cm

Bir marangozda farkli genislikte tahtalar vardr.

Bu tahtalar igin kisa kenarlarindan A, B, C ve D bdlmelerinde depolama yapihyor.

Girisler kare seklinde ve bir kenar uzunlugu verilmistir.

Tahtalar duz bir sekilde girebildikleri giris kapilarina gére kodlaniyor.

Ornegin;

5< /27 <6 oldugundan C ve D girislerinden girebilir.
Yukaridaki tahtanin kodu OOCD olur.
Buna gore, asagida verilen kodlardan hangisi yanhs yazilmistir?

000D .\‘ /38 cm
L
o |
00cD m om




-Kéklﬁ ifadeler

/20 m

/45 m

Kenar uzunluklari verilen dikdortgen seklindeki bahcenin etrafina 3 sira dikenli tel cekilecektir.

Uzunluklari verilen hangi tel alinirsa en az miktarda tel artacak sekilde kullanilmis olur?

A) B)

63 m 66 m

Q)

72m

Yerden yiiksekligi Y512 dm olan saat ile yerden yiiksekligi ¥ 128 dm olan masa arasindaki uzaklik kag
dm’dir?
A 448 B) 8/4 ) 8/6 D) 46

&)
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